

ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ

Посольство Грузии в Российской Федерации:

адрес: Москва, ул. Большая Ордынка, д. 60/2
телефон: +7 495 690-38-34
факс: +7 495 690-38-35
e-mail: embassy.moscow@mfa.gov.ge

Посольство Российской Федерации в Грузии:

адрес: Тбилиси, ул. Чавчавадзе, д. 51
телефон: +995-32-291-27-82, +995-32-291-28-85
телефон для экстренной связи в случае ЧП: +995-32-291-24-53
факс: +995-32-291-30-85
e-mail: interests.section.rf@gmail.com
Пн–чт: с 09:00 до 18:30, пт: с 09:00 до 15:00, сб–вс: выходные

Единый номер пожарной службы, полиции, скорой медицинской помощи — 112

Справочная таможенной службы — 077

ВИЗА И ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ВЪЕЗДА

Граждане РФ могут въезжать в Грузию без визы. Разрешённый срок пребывания в стране — до 1 года.

Документы, необходимые для въезда:

— заграничный паспорт, действующий независимо от даты окончания его срока действия.
— медицинская страховка (обязательна с 1 июня 2024 года для туристов, въезжающих по путёвке, а с 1 января 2026 года станет обязательной для самостоятельных путешественников)
Перед путешествием проверьте наличие ваучера, авиабилетов или маршрутных квитанций.
Более подробную информацию об условиях и правилах можно найти на официальном сайте Посольства Грузии: <https://www.mfa.gov.ge>

О посещении Абхазии и Южной Осетии.

Если в заграничном паспорте есть отметки о пересечении границы России с Абхазией или Южной Осетией, гражданам России следует учитывать, что Грузия признаёт законным въезд на эти территории только через грузинскую границу. Чтобы избежать возможных проблем при поездке в Грузию, лучше посещать Абхазию и Южную Осетию по общегражданскому паспорту.

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ И ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Грузия — страна на пересечении Востока и Запада, расположенная на юго-востоке Европы и на юго-западе Азии. Площадь страны составляет около 69 700 кв. км. Столица — Тбилиси. Официальный язык — грузинский. Грузия граничит с Россией на севере и северо-востоке, с Турцией и Арменией на юге, с Азербайджаном на востоке, а также имеет выход к Чёрному морю на западе.

Грузия — страна гор и виноградников, известная пейзажами и богатой историей. В её юго-западной части расположены Кавказские горы, включая Главные Кавказский Хребет с самой высокой точкой — горой Шхара, его высота 5 201 метр. Здесь также находится один из старейших винодельческих регионов мира — Кахетия, и множество культурных и исторических памятников.

Основные туристические направления:

Сванетия: горнолыжные курорты
Кахетия: древние церкви, монастыри и винодельни
Батуми, Кобулет и Уреки: пляжи и курорты на побережье Чёрного моря
Боржоми: бальнеологический курорт с целебными минеральными источниками
Сигнахи: термальные курорты
Кутаиси и окрестности: пещерные комплексы, водопады и знаменитые ботанические сады
Тбилиси: сочетает архитектурные памятники разных эпох, узкие улочки, старинные церкви и крепость Нарикала, а также современную архитектуру, музеи, галереи и рестораны

КЛИМАТ

Климат в Грузии разнообразен благодаря географическому положению и рельефу. В основном можно выделить зоны:
Западная Грузия (прибрежные районы): субтропический. Мягкая зима, жаркое лето, высокая влажность.
Восточная Грузия (Кахетия): континентальный. Холодная зима, жаркое лето, низкая влажность и мало осадков.
Горные регионы (Сванети, Казбеги): горный климат. Холодная зима и прохладное лето. Много осадков, особенно в виде снега зимой.
Центральная Грузия (Тбилиси): континентальный климат. Относительно мягкая зима, жаркое лето и мало осадков.

Границу между Россией и Грузией пересекают:

По воздуху. Прямые рейсы из России в Грузию возобновили в мае 2023 года после четырёхлетнего перерыва. Есть рейсы с пересадками в Сочи, Ереване, Баку.
По суше. Через КПП Верхний Ларс — Дариали (Казбеги). Зимой пункт иногда закрывают из-за сильного снега.
По морю. Морские границы открыты, но пассажирские теплоходы из Сочи в Грузию отменили, а круизных рейсов нет.

ВРЕМЯ

Часовой пояс UTC+4. Разница во времени между Тбилиси и Москвой составляет +1 час.

НАСЕЛЕНИЕ

3,8 миллиона человек (2024 г.).

ДЕНЬГИ

Грузинский лари (GEL), состоящий из 100 тетри.
Валюту можно обменять в отделениях банков, например, в Bank of Georgia, и в обменных пунктах. Развита сеть банкоматов, широко используются кредитные карты. Доступны системы денежных переводов: Western Union, Contact, Moneygram, «Юнистрим», «Золотая корона».

Оформление tax free. В Грузии задействована система tax free. Крупные магазины получили право выдавать специальные чеки на возврат налога на добавленную стоимость. НДС составляет 18%, а с возвращаемой суммы удерживаются комиссионные за обслуживание банка — 3%. Возврат НДС проводят в аэропортах Тбилиси, Кутаиси, Батуми до пересечения экономической границы Грузии, где у иностранного гражданина попросят предоставить указанный чек уполномоченному лицу Службы доходов Грузии.

НДС не возвращается в случае приобретения следующих товаров:

— транспортных средств
— слитков золота свыше 125 гр.
— драгоценных камней
— товаров, которые требуют разрешения или лицензии на вывоз
Возврат НДС возможен при условии вывоза товара не позднее 3 месяцев со дня приобретения.
Чаевые. Чаевые не обязательны, но допустимы. В ресторанах и такси можно оставить сдачу, а в высококлассных ресторанах Тбилиси и Батуми распространена практика оставлять официантам 5-10% от суммы счёта. Стоимость обеда в ресторане среднего класса на одного человека — около 20 \$.

ЯЗЫК. РЕЛИГИЯ

Официальный язык — грузинский. В туристических районах также часто говорят на русском и английском языках, особенно в сфере обслуживания и в туристических заведениях.
Основная религия — 90,6% населения исповедует христианство, большинство из них — православие.

ПРАЗДНИКИ И НЕРАБОЧИЕ ДНИ

1-3 января — Новый год
7-9 января — Рождество
19 января — Крещение
3 марта — День матери
8 марта — Международный женский день
9 апреля — День памяти погибших Пасха
26 мая — День независимости
28 августа — Успение Богородицы
14 октября — грузинский православный праздник Светицховлоба
23 ноября — День Святого Георгия

МАГАЗИНЫ

Большинство продуктовых и промтоварных магазинов работают в будни с 09:00 до 21:00. Время работы может различаться в зависимости от конкретного магазина и региона.
В качестве сувениров и подарков из Грузии привозят вино, коньяк, чачу, ювелирные изделия с использованием традиционных орнаментов, традиционные керамические изделия (чашки, тарелки, вазы), халаты и ткани. А ещё — орехи, сухофрукты и гранатовый сок.

ЗДОРОВЬЕ

Эндемических болезней в Грузии нет. Вода из крана после кипячения безопасна для питья. Если есть опасения, пейте бутилированную и минеральную воду — Боржом, Набеглави, Саирме.
Если понадобится помощь врача, сразу обращайтесь в страховую компанию. Её телефон указан на страховом полисе. Сотрудник организации сообщит, в какой медицинский центр или больницу обращаться. Не забудьте взять у врача счёт, чтобы предъявить его для оплаты в страховой

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (02.09.24). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.

компании.

Для иностранных граждан медицинское обслуживание в Грузии платное. Поэтому гражданам РФ целесообразно иметь медицинскую страховку. С 1 июня 2024 года её наличие при въезде туристов по путёвке в Грузию обязательно.

ТРАНСПОРТ

Международные аэропорты расположены в пригородах Тбилиси, Кутаиси и Батуми. До них удобно добираться на общественном транспорте или на такси.

Железнодорожные и автобусные вокзалы находятся в центральной части этих городов.

Стоимость проезда на общественном транспорте — 1 лари, на такси в пределах Тбилиси — 15 лари.

В стране нет дорожной полиции, но надзор за дорожным движением осуществляет патрульная полиция. Она также занимается расследованием ДТП. Инфраструктура дорог развита достаточно хорошо, основные магистрали находятся в удовлетворительном состоянии.

Водительские права. На территории Грузии российские граждане могут использовать национальные водительские удостоверения до 1 года. Наличие международных прав не требуется.

Аренда автомобилей. Стоимость аренды автотранспортного средства — около 100 \$ в сутки. Возможна аренда автомобиля с водителем. В крупных городах есть система парковок. Стоимость места — 3 лари в час. Дорожный налог не взимается, платные дороги отсутствуют.

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ

Основные операторы связи — Magticom, Geocell и Beeline, обеспечивают широкое покрытие по всей стране, включая крупные города и туристические зоны. SIM-карты можно купить в офисах операторов, специализированных магазинах и аэропортах. Для регистрации требуется предъявить паспорт.

Мобильный интернет (3G/4G) доступен практически везде, включая отдалённые районы и популярные туристические маршруты. Wi-Fi предоставляется в большинстве отелей, кафе и ресторанов.

Телефонный код Грузии — 995.

Электрическое напряжение в сети — 220 В.

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

В Грузии таможенный контроль проводится на границах и в аэропортах. Важно быть готовым к прохождению контроля при въезде в страну.

Беспошлинно разрешено ввозить:

Спиртное и сигареты: 200 сигарет, 50 сигарилл, 50 сигар, 250 гр. табака, 4 л любых алкогольных напитков

Продукты питания: овощи, фрукты, макаронные изделия, сахар, орехи стоимостью, не превышающей 500 лари (208 долл. США), и весом до 30 кг Ювелирные украшения и драгоценности.

Валюта: при въезде/выезде с территории Грузии необходимо декларировать наличную валюту, чеки и ценные бумаги на сумму более 30 000 лари (12 500 \$).

Автомобили: если въезжаете в Грузию на автомобиле, зарегистрированном в другой стране, необходимо получить стикер и печать в паспорт, разрешающие нахождение на территории до 90 дней.

Владелец или водитель иностранного автомобиля должен застраховать гражданскую ответственность на весь срок пребывания в стране. Это можно сделать в специальных офисах у таможенных пунктов или онлайн. Основание — Закон Грузии «Об обязательном страховании гражданской

ответственности водителя транспортного средства, зарегистрированного в иностранном государстве, при передвижении по территории Грузии» от 15.12.201. Дополнительная информация — на tpl.ge

Прочие товары: не подлежат таможенному декларированию, если их стоимость не превышает 1 000 лари, а в случае доставки авиатранспортом их стоимость и вес не должны превышать 3 000 лари и 50 кг соответственно. Налог на импорт. Применяются следующие таможенные и налоговые сборы.

Таможенный сбор:

Для товаров с таможенной стоимостью до 3 000 лари на одну декларацию — 5 евро в эквиваленте в грузинских лари.

Для товаров с таможенной стоимостью от 3 000 лари и выше на одну декларацию — 60 евро в эквиваленте в грузинских лари.

Таможенный налог:

налог зависит от типа товара: 5% или 12% от его стоимости; для алкоголя установлены фиксированные ставки налога на добавленную стоимость (НДС) — 18%

акциз — фиксированный налог на определённый товар

Товары, обязательные для таможенного декларирования при ввозе в Грузию:

товары, предназначенные для коммерческой деятельности

оружие, взрывчатые вещества

наркотические, психотропные средства

предметы искусства и антиквариата

растения и животные (их части или полученная из них продукция)

радиоэлектронные устройства высоких частот или средства связи

радиоактивные средства

Для изделий, изготовленных из растений или животных, которые находятся на грани исчезновения (СИТЕС), необходимо специальное разрешение.

Что нельзя ввозить без соответствующего ветеринарного сертификата:

мясо и мясопродукты

молоко и молочные продукты

Багаж и ручная кладь

Ценные вещи: положите документы, деньги и другие ценные вещи в ручную кладь и возьмите с собой в салон самолёта. Следите, чтобы ручная кладь соответствовала требованиям авиакомпании по размерам и весу.

Острые предметы и жидкости: упакуйте металлические острые и режущие предметы (например, маникюрные ножницы, пилочки для ногтей, ножи) в багаж. Туда же должны быть отправлены все жидкости, гели и аэрозоли.

Исключения: детское питание и лекарства, которые можно взять в ручную кладь при наличии подтверждающих документов.

Аптечка первой помощи: поможет справиться с лёгким недомоганием и избавит от необходимости искать лекарства за границей.

Запрещённые предметы: проносить в ручной клади опасные предметы запрещено. Проверяйте перечень запрещённых предметов перед вылетом.

ПРАВИЛА ВЪЕЗДА В СТРАНУ

С детьми

У ребёнка должен быть собственный заграничный паспорт.

Беременные

Беременным, вылетающим в Грузию, важно соблюдать требования авиакомпании. Обычно требуется справка от врача, подтверждающая возможность перелёта, и медицинское освидетельствование в аэропорту.

Ввоз и вывоз домашних животных

Необходим ветеринарный паспорт с отметкой ветеринарной службы РФ, подтверждающей, что животное здорово.

При ввозе в Россию животных и птиц также требуется сопровождающее ветеринарное свидетельство из Государственной ветеринарной службы страны происхождения. Запрещён ввоз любых грузов животного происхождения без разрешения Главного государственного ветеринарного инспектора России. Запрещено ввозить и вывозить объекты дикой фауны и флоры без разрешения уполномоченных органов России.

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ

Грузия — страна с богатым культурным наследием и традициями. Местные жители обычно очень дружелюбны и гостеприимны, однако важно учитывать некоторые культурные особенности.

Фото и видеосъёмка. В большинстве мест нет строгих запретов снимать общественные места, включая достопримечательности, улицы и рестораны. Однако, как и в любой стране, важно учитывать культурные особенности и уважать частную жизнь местных жителей. Стоит быть внимательными в местах, где указаны ограничения или запреты на фотографирование, например, в музеях или некоторых религиозных объектах.

Культура, обычаи и быт. Грузины известны гостеприимством и радушным отношением к гостям. Гостей часто встречают с хлебом и солью как символами дружбы. Грузины любят говорить тосты при встречах и праздниках. Тосты обычно сопровождаются поднятием бокалов с вином или другими напитками. Семья играет центральную роль в грузинском обществе. Классические семьи часто очень тесно связаны и поддерживают традиции и обычаи.

Одежда. Современная грузинская одежда подобна западной, но сохраняет традиционные национальные элементы. Наиболее узнаваемые — папача и чоха. Это грузинский вариант черкески с патронташами-газырницами.

Кухня. Грузинская кухня богата разнообразными блюдами. Визитная карточка страны — хачапури и хинкали, вино.

Экскурсии и безопасность. Не покупайте экскурсии в неизвестных агентствах, чтобы избежать опасности. Возьмите с собой ксерокопии паспортов. В случае ЧП связывайтесь с посольством РФ. Во время поездки не занимайтесь коммерческой деятельностью. Следите за детьми и соблюдайте гигиену: мойте руки, пейте минеральную воду.

Приятного путешествия!

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (02.09.24). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.